



“中国强磁场”激活孩子科学梦

星报讯(葛宜年 侯小光 记者 沈娟娟 文/图) 2021年12月29日,合肥市蜀山区蜀山小学的阶梯教室内热闹非凡,由井岗镇文化站、井岗镇半岛新村社区精心组织,来自半岛新村社区科岛繁星志愿团的专家走进校园,为孩子们带来了一场妙趣横生、精彩纷呈的科普知识讲座活动。

活动现场,中科院强磁场科学中心的老师给大家带来了题为《中国强磁场》的讲座,用生动的语言和浅显易懂的图片、视频向同学们介绍了有关磁场和强磁场的相关知识,并通过有趣的互动实验,让原本抽象的概念变得生动形象。

“目前,我们已经发现强磁场可以抑制癌细胞的分裂,这就为治疗癌症提供重要的帮助;借助强磁场,像室温超导材



料或超高速计算机等等未来或成为可能。”老师介绍完,台下掌声此起彼伏,孩子们无不为我国科技的进步感到振奋。

此次科普活动进校园,让孩子们近距离地接触科学、感受科学的神奇。孩子们的科技创新意识、动手实践能力、团结协作精神,在潜移默化中得到培养和提升,同时也在校园中营造了学科学、爱科学、用科学的良好氛围。

“趣味”亲子游戏欢欢喜喜迎新年

星报讯(尹巧云 记者 马冰璐) 2021年12月31日,合肥市蜀山区南岗镇侯店村人大工作站、工会、妇联等联合磨子潭路幼儿园开展“春戏磨园”元旦亲子游园会活动。

“四位家长为一组,家长把筐绑在腰上,筐中放置10个乒乓球,随着音乐跳动甩出乒乓球,幼儿用篮子捡球……”家长们第一站来到小一班,任灵敏老师正在向参加活动的家长和幼儿讲解游戏规则。

“爸爸加油!”“妈妈加油!”另一个教室响起了一片欢呼声,是孩子们一边和爸爸妈妈做游戏,一边给爸爸妈妈加油鼓劲的欢呼声,现场气氛热烈、活跃,孩子们沉浸在欢乐的游戏当中。

据介绍,当天游戏有疯狂摇摆、你传我接,送元宵等八个游戏项目。每完成

一个游戏项目,得到一枚印章,完成所有游戏项目以后,还可以领取一份蛋糕和画笔作为奖励。

“今天的游戏活动很有趣,既增强了孩子的敢于争先、奋力拼搏的精神,也加强了孩子与父母以及家长与学校之间的沟通和交流,增进相互之间的了解和建立深厚的情谊,感谢为之付出辛苦的老师!”一位家长比赛完后向老师感谢道。

“我们不仅设置了一些游戏项目,还准备了许多中国传统的美食,如糖葫芦、四大名点、元宵等等,让孩子们在游戏中不仅收获快乐,还要让孩子们从中了解到中国的传统民俗知识,通过此次活动,把中国的传统文化更好地传递给下一代。”磨子潭路幼儿园负责人说道。

民俗迎新年 年味润童心

星报讯(仲名山 詹伟伟 记者 沈娟娟) 2021年12月31日,合肥西园新村幼儿园结合幼小衔接工作开展了“民俗迎新年 年味润童心”民俗游园会活动,丰富多彩的民俗游戏和非遗项目让孩子们深深感受到了传统文化的魅力。

孩子们表演的舞狮舞龙节目拉开了民俗游园会的序幕,现场,幼儿园营造出一派红红火火过大年、欢欢喜喜迎新春的热闹场面。围绕活动主题,游园会设置了写福字、剪窗花的书法大街,满足孩子味蕾的民俗小吃街,以及最有特点的非遗民俗展示区,木雕、泥人面塑、编蚂蚱等非遗项目激发了孩子们的兴趣。

安徽省非物质文化遗产“庐州木雕”传承人王剑,用一双巧手在薄薄的蛋壳

上雕刻出栩栩如生“虎头”,他还为孩子一一介绍木雕故事,受到许多小朋友的喜爱和关注。

据悉,西园新村幼儿园是蜀山区第一所公办幼儿园,致力于给孩子们打造切身体会、言传身教的教育。这次“民俗游园会”活动,充分将幼小衔接工作融入到多姿多彩的校园活动中,让孩子体会到了中国传统佳节独有的趣味和内在深厚的意义。

该幼儿园园长宗珣表示,随着社会文化多元发展,更需要加强孩子们对于中国传统文化、非物质文化遗产的了解,此次活动,孩子现场学习了解了非物质文化遗产项目,零距离接触体验民间民俗技艺,不仅开阔了视野,还激发了同学们对非物质文化遗产传承的兴趣。

高王社区:身心和谐 健康成长

星报讯(周红燕 记者 沈娟娟) 为丰富辖区青少年课后生活,提高青少年的口语表达能力,近日,合肥市骆岗街道高王社居委关工委、妇联、计生协联合蜀山区阳光公益服务中心的老师共同开展“身心和谐,健康成长”的口才训练课程。

活动吸引了20多名小朋友报名参加,在老师一步步引导式教学中,小朋友们知道了什么动物在雪地里画什么画,老师随机提问也能顺利地回答出答案,对于老师

的提问小朋友们都能踊跃地回答。

“这样的上课形式很有吸引力,在课堂上就能牢牢记住老师教的内容。”几名家长说,希望社区以后能够多举办这样的活动。

高王社区一直以来都非常关注青少年的身心健康,希望学生们在双减期间能够有更多的时间学习课本之外的内容,为孩子们多创造提高综合素质的机会,希望孩子们都能健康快乐地成长。

剪窗花 迎元旦

星报讯(韩蔚 武迪 记者 马冰璐) 2021年12月29日,合肥市蜀山区南岗镇鸡鸣村关工委联合合肥市南岗幼儿园开展了“剪窗花,迎元旦”手工活动。大家欢聚一堂,共同迎接2022年的到来。

活动中,志愿者首先向幼儿们介绍了窗花的由来。传说在远古时期人们利用重明鸟的形象来雕刻各种金乌木鸡,放在窗户上,以此来威慑妖魔和怪兽,之后便逐渐演化成了一种民间习俗,并且逐渐地利用纸剪的雏鸡代替金乌,才形成了窗花,之后窗花的样式也是越来越多。

听完故事的孩子们跃跃欲试,老师们为孩子们准备了红红的蜡光纸、儿童剪刀以及一些剪纸、剪纸图案供小朋友们参考。小朋友们动起手来折一折、剪一剪,漂亮的窗花做好了,此外,还有孩子创作了挂饰。制作完成后,老师带领孩子们将窗花贴在窗户和门上,把幼儿园装点得绚丽多彩,充满了浓浓的节日气氛。孩子们欣赏着自己的作品,脸上洋溢着开心的笑容。

通过“剪窗花,迎元旦”手工作品制作活动,孩子们加深了对中国传统文化的了解,为迎接新年的到来增添了喜庆气氛。带着希望、带着憧憬,带着孩子们的祝福,让我们继续携手共进,共同陪着孩子快乐成长,迈向美好的2022年。

用绿色疗愈心灵 让生命如花绽放

星报讯(牛红磊 胡秋怡 记者 祁琳) 日前,合肥三里街街道社工站联合阳光公益组织微公益创投成员以及部分辖区居民,举办了一场主题为“用绿色疗愈心灵 让生命如花绽放”插花活动。

据了解,此次活动设置了插花技巧学习、花朵种植体验、交流分享几个环节。负责活动的社工向老人们讲解了各种植物的种植小技巧 and 注意事项,提醒老人家要注意部分植物“娇贵”的特性。随后,在志愿者的指导下,大家将花材进行修枝修剪、细心搭配,依照顺序错落有致地插在花篮里。活动结束后,居民拿着自己制作的鲜花来到医院,看望正在住院的辖区老人,老人很感动。通过此次活动的,增进了社区与辖区困难群众的关系,居民表示希望有更多的机会参与社区活动。

“红袖章”夜巡护平安

星报讯(黄燕飞 记者 赵汗青) “每天晚上,能够看到家门口巡逻的‘红袖章’们,咱们群众夜晚睡得也踏实多了。”合肥市肥东县包公镇赤杨社区居民黄其书感慨道。

黄其书口中说的“红袖章”是该社区的冬季夜间治安巡逻队员,他们主要是由社区“两委”干部、党员代表、村民组长、平安志愿者组成。他们统一佩戴印有“包公镇治安巡逻”字样的红袖章,穿着反光马甲,一手拿着手电筒,一手拿着警棍。每当夜幕降临,这些“红袖章”就会行进在社区主干道上、村庄周边、群众房前屋后。遇到群众也会主动打招呼,向群众宣传反电诈、禁毒、反邪教以及“双提升”等平安创建政策。要求群众关好自家门窗,切实做好防火、防盗、防诈骗工作,避免个人生命财产受到损失。

据悉,为了保障冬季治安巡逻落到实处,该镇将冬季治安巡逻纳入社区年终平安综治考核,并组织镇应急值班组每天晚上对各社区执勤巡逻情况开展督查,提升群众安全感、满意度,守护乡村平安局面。